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Визначимо основні напрямки реалізації оновленої схеми планування Львівщини. 
1. Розбудова міжнародних транспортних коридорів (зокрема, Крітський № 3, 

Крітський № 5, Європа-Азія), а також магістральної залізниці з європейською колією у 
напрямках Польща–Румунія (через територію Львівської, Івано-Франківської та 
Чернівецької областей) та до Ужгорода з подальшим виходом на Угорщину й 
Словаччину. 

2. Підвищення рівня конкурентоспроможності прикордонних регіонів, шляхом 
забезпечення сталого розвитку прикордонних територіальних громад та окремих 
населених пунктів, а також створення нових пунктів та формування транскордонних 
кластерів. 

3. Розвиток індустріальних парків та логістичних центрів, особливу в точках 
перетину транспортних коридорів, зокрема: Самбір, Стрий, Новий Розділ, 
Перемишляни, Мостиська, Жовква, Броди, Рава-Руська, Шептицький. 

4. Розвиток екологічної мережі, об'єктів природно-заповідного фонду, 
біорізноманіття. 

5. Розвиток туристично-рекреаційної та оздоровчої сфери. 
6. Розвиток енерговідновлювальних технологій із метою забезпечення 

енергонезалежності та диверсифікації магістральної мережі нафто- та газопроводів.  
На нашу думку, розробка нової редакції схеми планування території Львівської 

області стане прикладом органічної взаємодії стратегічного та просторового 
планування, забезпечить сталий розвиток регіону у повоєнний період і 
продемонструє єдність географічних та містобудівних підходів до просторового 
планування. 

 
Список використаних джерел: 1. Закон України «Про засади державної регіональної 

політики» № 156-VIII. Вид. офіц. Відомості Верховної Ради (ВВР). 2015. № 13. Ст. 90.                
2. Постанова Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 695 «Про затвердження 
Державної стратегії регіонального розвитку на період 2021–2027 роки». Вид. офіц. Урядовий 
кур'єр. 2020. № 156. 3. Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» № 3038-
VІ. Вид. офіц. Відомості Верховної Ради (ВВР). 2011. № 34. Ст. 343. 4. Палеха Юрій, 
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Географічне положення Волинської області, її прикордонний статус і природно-
ресурсний потенціал створюють як можливості, так й обмеження для просторової 
організації території, зокрема регіон характеризується значною часткою сільських 
територій, розгалуженою мережею населених пунктів і низькою щільністю населення. 
Така структура вимагає ретельного балансування між розвитком інфраструктури, 
збереженням аграрних ландшафтів й охороною природних ресурсів. 

Просторове планування у Волинській області здійснюється на основі 
нормативно-правових актів, які визначають порядок розроблення та затвердження 
генеральних планів, детальних планів територій і комплексних планів просторового 
розвитку громад. Проте значна частина цих документів є застарілою або перебуває 
на стадії розроблення, що ускладнює стратегічне бачення просторового розвитку, а у 
багатьох громадах відсутня інтегрована система просторових даних, що обмежує 
можливості аналізу територіальних ресурсів і потенціалу для інвестицій. Наявні 
кадастрові та екологічні бази даних часто не оновлюються або не синхронізовані між 
різними рівнями управління й це створює проблеми у прийнятті управлінських 
рішень, особливо при плануванні забудови та розвитку інженерної інфраструктури. 

Серед основних проблем просторового планування варто виокремити 
фрагментарність документації та нерівномірність просторового розвитку громад, 
зокрема багато населених пунктів мають неузгоджене землекористування, що 
призводить до конфліктів між забудовниками, аграрним сектором і 
природоохоронними структурами, а фінансові ресурси місцевих бюджетів часто не 
дають змоги розробляти сучасні просторові плани або впроваджувати інноваційні 
інструменти планування. Також недостатній рівень підготовки кадрів у сфері 
територіального менеджменту ускладнює реалізацію комплексних проектів розвитку, 
а додатковими викликами є кліматичні зміни, деградація ґрунтів, ризики підтоплень 
та ерозійні процеси, які потребують врахування в просторових рішеннях. 

Наявні проблеми поглиблюються низьким рівнем громадської участі та 
обмеженим доступом населення до інформації про проекти планування, а також 
відсутністю ефективної комунікації між громадами, областю та центральними 
органами влади, що гальмує впровадження інтегрованого підходу. Унаслідок цього, 
рішення щодо забудови чи землекористування часто приймаються ситуативно, без 
стратегічного бачення розвитку території, що призводить до нерівномірного 
навантаження на інфраструктуру та зниження інвестиційної привабливості 
периферійних громад. 

Разом із тим, у регіону є значні перспективи розвитку просторового планування. 
Насамперед це впровадження комплексних планів просторового розвитку 
територіальних громад, що поєднують дані кадастрів, екологічних та соціальних карт, 
а розвиток регіональної геоінформаційної системи (ГІС) може стати основою для 
прийняття рішень на основі актуальних даних. Використання цифрових технологій 
дасть змогу ефективніше координувати діяльність громад і підвищити прозорість 
процесів управління територіями, а активізація співпраці між громадами відкриє 
можливості для спільного використання ресурсів, реалізації інфраструктурних 
проектів і залучення інвесторів. Значний потенціал також мають механізми 
державно-приватного партнерства та міжнародні програми, спрямовані на підтримку 
сталого регіонального розвитку. 

У перспективі важливо поєднати просторове планування з екологічною 
політикою, щоб забезпечити збалансований розвиток і збереження природних 
ландшафтів Волинської області, а впровадження заходів із кліматичної адаптації, 
зелених інфраструктур і водоутримуючих систем допоможе мінімізувати екологічні 
ризики. Не менш важливо підвищити компетентність працівників органів місцевого 
самоврядування через навчальні програми та практичні тренінги з просторового 
планування, адже залучення громадян до публічних консультацій створить 
передумови для прозорості, довіри та соціальної підтримки прийнятих рішень. 
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Підсумовуючи, слід зазначити, що просторове планування територіальних 
громад у Волинській області перебуває на етапі становлення, але має потужний 
потенціал для розвитку. Його подальше вдосконалення вимагає переходу від 
фрагментарного підходу до комплексного територіального менеджменту, який 
інтегрує просторові, екологічні та економічні чинники, а розвиток цифрової 
інфраструктури та міжмуніципальної співпраці стане базою для ефективного 
управління територіями. Реалізація запропонованих заходів сприятиме зменшенню 
конфліктів землекористування, підвищенню інвестиційної привабливості та 
покращенню якості життя мешканців громад регіону. Саме тому Волинська область 
може стати прикладом збалансованого, екологічно відповідального та соціально 
орієнтованого просторового розвитку в Україні. 
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ПОРІВНЯЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ СУБУРБАНІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

У ВИШНЕВОМУ ТА БОЯРЦІ ЯК МІСТАХ-СУПУТНИКАХ КИЄВА 
 
В Україні субурбанізаційні процеси відбуваються нерівномірно. Їх інтенсивність 

та структура залежить від регіону та потенціалу міста до субурбанізації. Найбільш 
активно розвиваються приміські зони найбільших міст, що набувають ознак та 
функцій міст-метрополісів: Київ, Харків, Одеса, Львів [3]. Субурбанізація охоплює 
різні аспекти життя передмість. Найчастіше, розвиток передмість характеризується 
житловою субурбанізацією, що включає різноманітні типи забудови: садибну 
забудову, котеджні містечка, багатоповерхові житлові комплекси, таунхауси тощо [2]. 
Можна виділити п’ять основних типів приміських просторів зі специфічними типами 
житла та способу життя: сільські поселення, поглинені передмістями; нові «котеджні» 
селища; житлові літні селища; посилені міста-супутники радянської доби; «внутрішні» 
субурбанізовані райони всередині міст [3]. У багатьох передмістях має місце 
зростання кількості об'єктів, які надають різноманітні комерційні послуги, що 
обслуговують новоприбулих жителів, а також населення центрального міста та інших 
населених пунктів приміської зони. Це – явище комерційної субурбанізації [4]. 
Промислова субурбанізація – це процес переміщення промислових підприємств з 
головного міста у передмістя. Вона включає в себе як релокацію підприємств, так і 
створення нових. Причинами такого явища можна назвати нижчу ціну на землю та 
комунальні послуги, зручнішу транспортну мережу та меншу щільність житлової 
забудови. 

Міста-супутники – міські поселення, що розташовані поблизу центрального 
міста, мають із ним тісні господарські та культурно-побутові зв’язки, а також 
виконують окремі функції центрального міста: житлову (міста-спальні райони), 
промислову, транспортно-логістичну, рекреаційну тощо [1]. Різновидом міст-
супутників є так звані «межові міста» (edge cities), що стають відносно незалежними 
від центрального міста, мають добре розвинений вторинний та/або третинний 
сектори економіки та виконують роль вторинних центрів тяжіння в межах міської 
агломерації або функціонального урборегіону центрального міста [6]. 

Зважаючи на значну різноманітність та гетерохронність розвитку приміських зон 
в Україні та світі на різних масштабах – від відмінностей між приміськими зонами 
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